

2025年1月6日 星期一 编辑:程满园 校对:杜家俊 版式:夏鹏

## 省妇联“爱心妈妈”团队

# 开展帮扶活动 关爱留守儿童

本报讯(记者 刘志松)1月3日,省妇联“爱心妈妈”团队到辉县市高庄乡中心学校开展“冬日暖阳”帮扶活动,为留守儿童送去关爱。

活动中,“爱心妈妈”向孩子们赠送了四件套、零食大礼包等礼物(如图),提前向大家送上新年的祝福。“爱心妈妈”还带领孩子们制作年味健康美食“心太软”以及拓印非遗木板年画。孩子们兴致勃勃,美食枣香四溢,新奇的木板年画体验让孩子们在解锁“新技能”的同时,对传统画作艺术有了更深入的了解。

随后,“爱心妈妈”分别到高庄村、苏村、北新庄村3户留守儿童家中入户走访。走访中,她们详细了解孩子们的学习情况、家庭成员等,以及孩子们的生活照料、身心健康等方面的信息,并叮嘱监护人在日常生活中要多与孩子交流沟通,关心关爱孩子的心理健康,做好孩子的监护工作,保证孩子全面健康成长。

关爱留守儿童是一项需要长期坚持和持续关注的暖心工程。下一



步,辉县市妇联将按照《河南省妇联等九部门关于推进爱心妈妈关爱服务工作精准化规范化机制化的实施意见》文件要求,凝聚各方力量,全面提升关爱

服务质量,让孩子们充分感受到党和政府的温暖,努力将关爱行动做到有温度、有力度,全力护航留守儿童的健康成长。

## 讲述孝老敬亲故事 培育传承良好家风

两个“好人”申长明  
走进校园开展宣讲活动



宣讲现场

本报讯(记者 张世彬)1月5日,记者了解到,近日,我市“道德模范和身边好人宣讲进校园”活动走进红旗区小店镇中心学校,同为身边“好人”代表的两个申长明分别以亲身经历为该校近百名师生讲述了孝老敬亲的身边好故事。

据了解,为培育传承好家风,引领崇德向善好风尚,大力弘扬传统美德,我市开展了“道德模范和身边好人宣讲进校园”活动。此次走进红旗区小店镇中心学校进行宣讲的分别是“中国好人”申长明、“新乡好人”申长明。在活动现场,首先举行了校外思政辅导员聘任仪式,该校聘请“中国好人”申长明担任校外思政辅导员。

两个申长明,一个是“中国好人”,一个是“新乡好人”,他们因为积极做公益、做好事走到了一起。在宣讲中,“中国好人”申长明用感人至深的语言讲述了自己家族的故事,号召师生们要孝老爱亲,传承好家风。申长明三兄弟因为纪念父母的爱,拍摄制作了缅怀父母的纪录片,来表达对父母的缅怀和对家庭的感悟。“中国好人”申长明在为大家讲述自己故事的同时,也号召师生们以孝为先,孝敬父母,勉励学生爱国要从爱家做起。在宣讲现场,作为一名新闻记者的“新乡好人”申长明也用质朴的语言讲述了自己因为工作原因,采访“好人”,写作“好人”,进而学习“好人”,成为“好人”的感人经历,在他关注民生,为困难群众送去温暖的同时,积极弘扬传统美德,为社会传播正能量。两个“好人”申长明的事迹一次次感动了现场的师生。

该校八三班的李梦燃感慨地说:“听了两位老师的宣讲,我特别激动,明白了在社会上做一名有爱心、有责任、有担当的人是多么自豪,我一定会在家里孝敬父母,在学校好好学习,像两位老师一样,将来做一个对社会有用的人。”该校校长窦全志告诉记者,此次宣讲活动触动了现场每一位师生的心灵,两个申长明的思政宣讲不仅是对学生的指引和教导,更是一代人对另一代人的激励与鼓舞。孩子们一定会谨记他们的谆谆教诲,从身边小事做起,将中华民族的传统美德传承和发扬下去。

## 帮扶显真情 入户听民声

### 获嘉县开展困难残疾人家庭入户走访活动

本报讯(记者 张世彬)1月4日,记者从获嘉县了解到,为深入了解残疾人家庭生活状况与实际需求,切实帮助他们解决生活中的困难,连日来,获嘉县残联工作人员开展困难残疾人家庭走访活动。此次活动共走访380户残疾人家庭,发放81件辅助器具,登记17户符合无障碍改造条件的家庭,并排查出19名疑似需要办理残疾证的人员。

在走访过程中,工作人员与残疾人及其家属进行深入沟通交流。他们详细询问残疾人的家庭情况、居住环境、

身体状况以及辅助器具需求等信息。同时,工作人员还特别关注已发放辅助器具的使用情况,确保这些辅助器具能够真正帮助残疾人改善生活质量。此外,他们还向残疾人家庭发放了残联的惠残政策宣传材料,帮助他们梳理可以享受的政策补贴,并温馨提醒他们注意防寒保暖,安全使用煤气设施。

获嘉县冯庄镇野场村的宋先生对工作人员的走访活动赞不绝口:“这么冷的天,你们还跑这儿一趟,真是辛苦了。国家的政策真好啊,处处都为残疾

人考虑。家里老人需要一根拐杖,工作人员上午入户走访,下午就给我们送来了。现在老人走路不怕摔倒了,真是太感谢你们了!”

此次入户走访活动,不仅让县残联准确掌握了残疾人的实际需求及生活状况,也进一步增强了残疾人的获得感、幸福感和安全感。下一步,获嘉县残联将继续努力做好残疾人救助与服务工作,真正成为广大残疾人的“娘家人”和“贴心人”,为他们送去更多的关爱与温暖。



空闲之余能增加收入,带动更多村民走上致富路。”申茂锁表示。

今年以来,应举镇依托丰富的农业资源和地域优势,结合产业基础,持续强化引领,推动西红柿等特色富民产业“抱团式”发展,让农民的腰包越来越鼓,日子越来越红火。

“西红柿种植从移栽、管护到采收的环节用工量很大,这为村民提供了更多的就业机会,让他们在

## 冬季硕果满枝头 映红村民致富路

本报讯(记者 崔敬)1月3日,记者走进封丘县应举镇毛寨村的温室大棚内,处处生机盎然,翠绿欲滴的藤蔓间,圆润饱满的西红柿缀满枝头(如图),种植户们忙着采摘、搬运、分拣,一片丰收景象。

“从选种、育苗,到施肥、浇水、病虫害防治等环节,我们都严格按照标准操作,这样种出来的西红柿口感更好、产量更高,也更加绿色健康。”毛寨村种植户宁彩虹说。

产业兴则乡村兴,产业旺则乡村旺。毛寨村党支部书记申茂锁介绍,凭借省道交通便利的优势,村内大力发展“大棚经济”。目前,村内有高标准大棚100余座,因地制宜发展果蔬种植,实现了大棚瓜果蔬菜种植产业化、规模化。

“西红柿种植从移栽、管护到采收的环节用工量很大,这为村民提供了更多的就业机会,让他们在